IV Железногорский Интеллектуальный конкурс «Вопрос-ответ» 

Задания для 6 класса
6.1. Заказ по выпуску машин завод должен был выполнить за 20 дней. Но завод выпускал ежедневно по две машины сверх плана, поэтому выполнил заказ за 18 дней. Сколько машин было выпущено заводом?
6.2. Назовите точки на Земле, для определения положения которых достаточно указать только их широту. Существуют ли точки на Земле, для определения положения которых достаточно знать лишь их долготу?
6.3. Вавилонские жрецы запрещали простолюдинам употреблять в пищу эти плоды. Они считали, что отведавший их сможет быстро поумнеть и создаст угрозу верховной власти. Что это были за плоды?  Выберите один правильный ответ из следующих: кокосы, помидоры, финики, огурцы, грецкие орехи, авокадо. Обоснуйте свой ответ. Поясните слова, выделенные жирным шрифтом и подчеркиванием. О каком, примерно, времени идет речь в современном летоисчислении?
6.4. Перепишите текст. Вставьте пропущенные буквы и, если это необходимо, знаки препинания в следующих предложениях:
1. Это был н_ кто иной как наш развесёлый кот Мурзик.

2. Н_ кто иной н_ мог так настырно звонить в дверь.

3. Мёд с горной пасеки имел свой особый самобытный н_ с чем н_ сравнимый вкус.

4. Город словно возникший из н_ откуда засиял впереди яркими огнями.

5. Дети махали синими красными ж_лтыми флажками.

6. Н_ один ученик н_ захотел уходить.

6.5. Раньше против сородичей главной героини этой романтической истории использовали в виде липкой бумаги сочетание в определенной пропорции сахара, черного перца и молока, а против сородичей главного положительного героя этой же истории – мазь на основе вазелина, эвкалиптового и анисового масла. Как называется эта история? Кто ее автор. Назовите жанр, к которому относится данное произведение. Какие еще произведения этого автора вы можете назвать?
6.6. На одном из иностранных языков (английском, немецком, французском) расскажите о своей семье.

Задания для 7 класса
7.1. При каком значении 
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7.2. На каких географических широтах, при прочих равных условиях, легче показывать выдающиеся результаты в таких видах спорта как прыжки, метание молота и т.п.? Ответ поясните.
7.3. С падением Западной Римской империи в 476 году н.э. на ее территории начали возникать «варварские» государства. Эта дата считается началом Средневековья. А когда закончился этот период истории и что за ним последовало? Кто такие «варвары» с точки зрения античных греков и римлян? Кого под варварами понимают сейчас?
7.4. На этом дереве развиваются мужские и женские шишки. Опыление происходит весной, но оплодотворение наступает только в начале лета следующего года, а осенью созревают женские шишки. Зимой происходит рассеивание семян, которые снабжены перепончатыми крылышками и легко подхватываются ветром. Корневая система растения очень пластична и формируется в зависимости от условий произрастания.

1) О каком дереве идет речь?

2) Есть ли плоды у этого растения?

3) Как будут отличаться по своему строению корневые системы двух деревьев этого вида, если одно из них выросло на болотистой почве, а другое на песчаном холме?

4) Как человек использует это растение?

5) Растет ли оно в нашей местности?

7.5. Перепишите. Поставьте в приведенные ниже слова недостающие одинарные или двойные согласные.

1. Ба__ - единица измерения.

2. Ба__ - танцевальный вечер.

3. Коло__ - соплодие злаков.

4. Коло__ - великан.

5. По__ать - доставить, поднести.

6. По__ать - увеличить силу чего либо.

7. По__елка - фальшивое подобие чего-либо.

8. По__елка - изделие, изготовленное ручным способом.

9. По__анный - переданный кому-либо.

10. По__анный - лицо, находящееся в гражданстве какой-либо страны.

11. По_аться - отправиться куда-либо.

12. По__аться - уступить какому-либо воздействию.

13. По__ержанный - получивший помощь.

14. По__ержанный - бывший в употреблении.

15. То__а - единица измерения массы.

16. Пятито__ка - машина.

17. Фи__ский - язык.

18. Фи__ - житель Финляндии.

19. Опере__а - музыкальная комедия.

20. Опере__ка - пренебрежительное название низкопробной музыкальной комедии.
7.6. А.С. Пушкин имел привычку записывать на полях прочитанных книг критические замечания. Есть они и на страницах знаменитой в то время элегии поэта К.Н. Батюшкова «Выздоровление». Перед вами отрывок из нее:

Как ландыш под серпом убийственным жнеца 

Склоняет голову и вянет,

Так я в болезни ждал безвременно конца

И думал: Парки час настанет…
В чем упрекает в заметках на полях этой элегии А.С. Пушкин автора? Что значит фраза «Парки час настанет…»? Кто такие парки (мойры)?

7.7. На одном из иностранных языков (английском, немецком, французском) расскажите о своем друге (подруге), своих друзьях.

Задания для 8 класса
8.1. На второй полке книжного шкафа вдвое больше книг, чем на первой, а на третьей полке – на три книги меньше, чем на второй. Если с третьей полки переставить на первую или вторую полки две книги, то на третьей полке останется вдвое меньше книг, чем станет на первых двух полках, вместе взятых. Сколько книг было первоначально на третьей полке?

8.2. Солдат из сказки «Огниво» Г.Х. Андерсена набил карманы медными монетами и потяжелел на полпуда. Насколько он потяжелел бы, если бы набил карманы золотыми монетами?

Примечание: 
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8.3. Назовите мореплавателя, открывшего часть света, но до конца своих дней убежденного в том, что он достиг западным морским путем берегов Азии. Как назвал он открытые им острова и коренное население этой части света? В честь какого мореплавателя назвали новый материк и почему?

8.4. Между ботаниками и зоологами издавна ведется спор относительно принадлежности эвглены зеленой к растениям или животным. Какие признаки позволяют ботаникам относить эти организмы к отделу водорослей, т.е. низших растений, а зоологам, в свою очередь, относить их к типу простейших, т.е. одноклеточных животных?
8.5. У древних славян год делился на 12 месяцев, названия которых были тесно связаны с наблюдающимися явлениями природы. Приведите в соответствие старые названия с современными, т.е. против наименования древнеславянского напишите его современное наименование, или наоборот. Поясните свой ответ

Студень, сечень, березозол, цветень, червень, вересень, листопад, лютый, травень, липец, серпень, грудень.

8.6. Не секрет, что культура речи у многих современных подростков находится не на должном уровне. Часто это проявляется в неправильном произношении некоторых слов. Советуем сверяться с орфографическим словарем при возникновении сомнений в правильности написания или произношения того или иного слова. А сейчас попытайтесь правильно проставить знаки ударения над следующими словами: договор, завидно, заржаветь, звонит, позвонить, индустрия, каталог, кета (рыба), колосс (гигант), коклюш (болезнь), кремень, мельком, металлургия, намерение, некролог, новорожденный, обеспечение, облегчить, откупорить, принудить, таможня, характерный (человек), характерный (танец, поступок), ходатайство, черпать, брала, спала, (вы) грубы, (вы) правы, принята (программа), продана (вещь).

8.7. Подберите к словам в правой колонке слова из левой колонки так, чтобы они образовали устойчивые словосочетания или образные выражения:

Прокруст

узел

Избиение

изобилие

Лукулл


конюшни
Елисейские

футляр

Тришкин

ложе

Авгий


младенцы
Лебедь


пир

Рог


поля
Гордий


кафтан

Человек


песня

8.8. На одном из иностранных языков (английском, немецком, французском) расскажите о своих увлечениях (хобби).
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